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УДК 37.091.26:004.9]: 37.091.36-059.1 

КОГНИТИВНИЙ КЛЮЧ – КЛЮЧ ВІД ПЕРСОНАЛЬНОГО НАВЧАННЯ 

Рижов О.А. 

Запорізький державний медичний університет 

Ключові слова: дистанційне навчання, онлайн курси, е-педагогика, 

онтологія знань, структуризація знань 

Вступ. Ми живемо у час широкого впровадження комп’ютерних технологій 

до системи освіти у ВНЗ. У Запорізькому державному медичному університеті 

склалась унікальна ситуація, коли в системі до дипломного навчання протягом 

2016-2017 рр. були розроблені онлайн курсі для самостійної роботи по кожному 

з предметів, які викладаються на усіх кафедрах університету, а також здійснено 

повний перехід в формат онлайн проходження студентами курсів за вибором. 

Впровадження елементів цифрового навчання до усіх робочих програм 

дисциплін, що вивчаються, створює електронне освітне середовище для 

формування індивідуальної траєкторії навчання. 

Мета. Розробити критерій якісної оцінки знань студента –«когнітивний 

ключ», який дозволяє перейти до вивчення наступного блоку онлайн курсу або 

приступити до вивчення нового курсу. 

Основна частина. Процес навчання студента з будь-якої дисципліни 

супроводжується формування понять у свідомості людини, яка навчається. 

Кожне поняття відображається відповідним терміном, який входить до 

терміносистеми професійної предметної області, у нашому випадку це 

«Медицина» або «Фармація» або більш детально навчальна дисципліна. Тому 

зміст навчальної програми або блоку контенту онлайн курсу ми можемо 

відобразити множиною понять або термінів. На сьогодні когнітивна 

інформатика дає широкий спектр інструментів для відображення структури 

змістових зв’язків понять різного рівня складності. Зміст навчального блоку 

можна відобразити організувавши поняття – у відповідну структуру  , де 

d- індекс предмету Kd, j – індекс навчального блоку, а t – тип структури, від 

найпростішої до складної: множина, тезаурус, карта пам’яті, семантична мережа, 

когнітивний графи, онтологія. Розглянемо найпростійший варіант. Для того, щоб 

почати онлайн курс з нового предмету K3, де індекс предмету, допустимо рівно: 

d=3, студент повинен володіти знаннями та компетенціями з одного іншого 

предмету K1, що вже вивчався. Формальний опис змісту необхідних знань ми 

можемо одержати використуючи операцію проекції по предмету K3 до предмета K1: 

     

Таким чином, необхідною умовою для студента, який бажає розпочати 

навчання на курсі з предмету K3 є актуальність субграфy  персональної моделі 

знань студента, яка перевіряється функцією: 
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де 1 означає, що усі вузли tg3 активовані,  

а 0 - означає, що хоча б один вузол не активовано.  

Когнітивним ключем ми називаємо необхідний об’єм знань студента, який 

формалізовано у вигляді структури  та у якого не має не актуалізованих вузлів 

понять. Структура   формується програмними засобами LMS у процесі 

навчальної діяльності студента з інтерактивним інтерфейсом онлайн курсу на 

базі нульової проекції еталонної моделі знань предмету Kd. 

Треба сказати, що зазвичай до базового рівня знань, який повинен бути у 

студента перед початком роботи над новим онлайн курсом входять знання з 

кількох навчальних дисциплін. Тоді функція проекції буде мати кілька 

аргументів: 

 

Умовою доступу до нового онлайн курсу є: 

  

 Коли :  

 
запускається алгоритм побудови нової індивідуальної траєкторії навчання: 

 
 – є схемою, в вузлах якої визначені дії студента у процесі 

навчання. Після виконання кожної дії змінюється стан конкретних вузлів моделі 

знань студента, проходить їх актуалізація у випадку успішного виконання. Після 

проходження генерованої траєкторії у студента повторно відбувається перевірка 

наявності когнітивного ключа для доступу в онлайн курс. 

Висновок. Розроблена концепція когнітивного ключа, по суті є прикладом 

якісної оцінки знань студента, яка також дозволяє динамічно будувати 

індивідуальну траєкторію навчання залежно від особливостей засвоєння 

навчального матеріалу студента. Впровадження цього алгоритму до платформи 

LMS edX стало можливим тільки після маштабного впровадження онлайн курсів 

для самостійної роботи студентів по усім кафедрам університету. 
 

 

УДК 61:004.94:614.252:378.22 
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